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Анотація. У статті представлено узагальнену характеристику результа-

тів дослідження із визначення сутності, змісту та структури готовності майбут-

ніх бакалаврів зі спеціальності 015 «Професійна освіта» (спеціалізація 015.37 «Агра-

рне виробництво, переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології») 

до використання SMART-комплексів у професійній педагогічній діяльності. Висвіт-

лено аналіз результатів досліджень з проблеми визначення змісту готовності особи-

стості. Охарактеризовані основні складові готовності особистості до професійної 

педагогічної діяльності. Визначено «готовність майбутніх бакалаврів з професійної 

освіти аграрного профілю до використання SMART-комплексів у професійній діяль-

ності» як сформований стан психічних, фізичних та емоційних процесів педагога, 

які забезпечують його ефективну освітню роботу, що відбувається на основі вико-

ристанням SMART-комплексів під час організації освітнього процесу у підготовці 

кваліфікованих кадрів для аграрного виробництва і харчових технологій. Встанов-

лено готовність фахівців як складне різнорівневе та багатокомпонентне психічно-

динамічне утворення. Охарактеризовано зміст та структуру готовності фахівця 

як своєрідне об’єднання взаємозалежних мотиваційних, рефлексивних, когнітивних 

та діяльнісних компонентів. Визначено здатності особистості до організації осві-

тнього процесу та роботи в аграрному виробництві і харчових технологіях з вико-

ристанням SMART-комплексів як складові готовності фахівців з професійної освіти 

до професійної педагогічної діяльності. Запропоновано узагальнену схему похо-

дження складових результатів навчання майбутніх бакалаврів з професійної освіти 

аграрного профілю до використання SMART-комплексів у професійній діяльності. 

Ключові слова: готовність, освітній процес, SMART-комплекс, професійна 

освіта, аграрне виробництво. 

 
Актуальність (Introduction). На 

сьогоднішній день SMART-технології 
стрімко увійшли у різні сфери людського 
життя, як спеціальні «інструменти», що 
надають певні послуги і виконують спе-
цифічні види робіт за допомогою сучас-
них технічних засобів, пристроїв, засто-
сунків, комунікаційних систем та сере-

довищ. SMART-технології активно по-
чали впроваджуватися і в агропромис-
лове виробництво, осучаснюючи їх но-
вими способами роботи, засобами і мо-
жливостями. Поступове насичення га-
лузі новою технікою та «розумними тех-
нологіями» вимагає спеціального нала-
штування персоналу на роботу в інших 
умовах, що й, безпосередньо, формує 
потребу у цілеспрямованій підготовці 
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кадрового складу різних ланок до ро-
боти із SMART-комплексами і SMART-
технологіями у сфері професійної дія-
льності.   

Нині в освітніх процесах України 
також почали застосувати SMART-ком-
плекси для покращення ефективності на-
вчання та забезпечення організації пер-
соналізованої навчальної роботи за до-
помогою застосування цифрових інфо-
рмаційних освітніх ресурсів. На сьогодні 
SMART-комплекси виступають спеціаль-
ними допоміжними елементами у мето-
дичних системах, що формується як 
специфічне об’єднання методики нав-
чання із сучасними технічними, комуні-
каційними та програмними засобами і 
технологіями. Робота з такими комплек-
сами вимагає від педагога спеціальних 
знань та умінь, а також здатності до по-
стійного самонавчання та розвитку. 
Отже, вважаємо, що, з метою досяг-
нення високої якості професійної підго-
товки майбутніх бакалаврів з професій-
ної освіти аграрного профілю, варто 
спрямувати зусилля на пошук ефектив-
них шляхів організації освітніх процесів, 
в основі яких формування їх готовності 
до використання SMART-комплексів у 
професійній діяльності. 

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій(Analysis of recent research 
and publications). Нині у світовій педа-
гогічній науці представлено широкий 
спектр досліджень з проблеми підгото-
вки фахівців з професійної освіти та фо-
рмування готовності до педагогічної ді-
яльності. У нинішніх наукових дослі-
дженнях розглядається: формування 
професійної компетентності педагогів з 
професійної освіти (О. Коваленко, 
Н. Литвинова, Н. Ничкало, О. Пометун, 
В. Радкевич, Т. Сулима та ін.); форму-
вання готовності фахівців освітньої 
сфери (О. Ліба, О. Сопотницька, О. Юр-
ченко та ін.); підготовка викладачів до 
застосування інформаційно-комуніка-
ційних технологій в професійній діяль-
ності (О. Дем’янчук, М. Лепкий, Н. Мо-
рзе, П. Саварин та ін.); формування 
професійної компетентності викладачів 

з технологій харчових виробництв 
(Ю. Гвоздецька та ін.); застосування 
SMART-комплексів та їх елементів в 
освіті (В. Абрамов, Г. Бонч-Бруєвич, 
О. Гуменний, Р. Гуревич, А. Зуєва, 
М. Кадемія, А. Кононенко, Г. Косенко, 
С. Масліч, О. Прохорчук та ін.). Однак 
комплексного наукового пошуку в на-
прямі формування готовності майбутніх 
бакалаврів з професійної освіти аграр-
ного профілю до використання SMART-
комплексів у професійній діяльності до 
сьогодні не було. 

Мета(Goal). Метою даної статті є 
висвітлення результатів дослідження із 
визначення сутності поняття, змісту та 
структури готовності майбутніх бакала-
врів з професійної освіти аграрного про-
філю до використання SMART-комплек-
сів у професійній діяльності. 

Методи(Methods). Для прове-
дення дослідження було використано 
комплекс методів: 

- аналіз, синтез, пошуково-бібліо-
графічний метод, порівняння, узагаль-
нення, систематизація – для вивчення 
наукової літератури і нормативних доку-
ментів із проблем організації професій-
ної діяльності майбутніх бакалаврів з 
професійної освіти аграрного профілю;  

- логіко-семантичний аналіз, абс-
трагування, ідеалізація, конкретизація – 
для уточнення сутності поняття «готов-
ність майбутніх бакалаврів з професій-
ної освіти аграрного профілю до викори-
стання SMART-комплексів у професій-
ній діяльності», встановлення специфі-
чних особливостей виконання профе-
сійних завдань та програмних результа-
тів навчання; 

- контент-аналіз – для вивчення 
складу, структури професійної діяльно-
сті та змісту завдань бакалаврів з про-
фесійної освіти аграрного профілю з ви-
користанням SMART-комплексів;  

- моделювання – для побудови 
узагальненої схеми походження скла-
дових результатів навчання та розробки 
узагальненої структури готовності май-
бутніх бакалаврів з професійної освіти 
аграрного профілю до використання 
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SMART-комплексів у професійній діяль-
ності. 

Результати (Results). Дослі-
дження проблеми формування готовно-
сті майбутніх бакалаврів з професійної 
освіти аграрного профілю до викорис-
тання SMART-комплексів у професійній 
діяльності, у першу чергу, варто розпо-
чинати із визначення сутності засадо-
вого поняття «готовність». Нині у науко-
вій літературі існує досить велика кіль-
кість його тлумачень з позицій психоло-
гічних, медичних, соціальних, педагогіч-
них та інших досліджень. У нашій роботі 
це поняття розглядаємо з різних точок 
зору з метою встановлення його основ-
них складових та їх взаємозалежностей 
у структурі. 

У великому психологічному слов-
нику готовність розглядається як «стан 
мобілізації всіх психофізіологічних сис-
тем людини, які забезпечують ефекти-
вне виконання певних дій» [31; 27, с. 63-
64]. У довідково-аналітичній праці «Ен-
циклопедія освіти» готовність визнача-
ється як «певний стан мобілізації психо-
логічних, а також психофізичних систем 
людини, що мають забезпечити вико-
нання нею певної діяльності» [14]. Спи-
раючись на зазначене готовність особи-
стості, у першу чергу, варто розглядати 
як її стан, який характеризує можливості 
до виконання певних дій.  

Підтвердження трактування зна-
ходимо у працях низки науковців. Зок-
рема, О. Самойленко визначає готов-
ність як «стан психічних функцій, що ви-
являються у стійкій різнобічно структу-
рованій властивості особистості, що і є 
основою для успішного виконання пев-
них дій» [26, с. 235-237]. Крім того, гото-
вність розглядають як багатоаспектне 
та ієрархічне утворення особистості, що 
акумулюється у межах людської функці-
ональності та її особистісного (психіч-
ного) стану (Н. Кавуненко) [10]. Такі ж 
позиції про те, що готовність є різнобіч-
ною властивістю особистості, знахо-
димо у працях багатьох інших науковців 
(Т. Гуркова, Т. Лозицька, Н. Мазур, 
І. Моначин, Т. Попик, Л. Сіроха), серед 

яких і ті, хто доводять її як інтегровану 
якість людини, яка об’єднана певними 
складниками (Л. Берікова, О. Габорець, 
А. Гончарук, Р. Горбатюк, Т. Гуркова, 
Т. Джаман, Л. Дудікова Р. Доброволь-
ська, О. Дудіна, У. Дудка, А. Каленсь-
кий, О. Кириченко Л. Козак, А. Кушнір, 
Ю. Лук’янова, М. Лук’янчук, О. Лунгол, 
Н. Мирончук, С. Михнюк, О. Моренко. 
Н. Найт, Б. Опальчук, О. Пономаренко, 
Н. Пономарьова, А. Рудюк, А. Сави-
цька, О. Хацаюк, Л. Хоменко-Семенова, 
О. Ярещенко) [1; 3-9; 11-25; 29; 30]. 

Проведений аналіз вище вказа-
них наукових праць дозволив встано-
вити, що «готовність» людини слід роз-
глядати як комплексне інтегроване 
явище, що відображає певний рівень 
сформованості специфічних властивос-
тей особистості, які проявляються як 
стан психічних, фізичних та емоційних 
функцій, від яких залежить якість вико-
нання тих чи інших дій. Отже, оскільки 
наше дослідження виконується у межах 
професійної підготовки фахівців зі спе-
ціальності 015 «Професійна освіта», то, 
саме феномен готовності, ми розгляда-
ємо, у першу чергу, з позиції здійснення 
особистістю професійної педагогічної 
діяльності.  

Професійна педагогічна, як і будь 
яка діяльність, є певною активною сис-
темною формою буття людини у цій 
сфері, в основі якої першочерговими є 
психічні процеси [2, с. 103]. На думку 
Т. Гуркова готовність до педагогічної ді-
яльності є складним інтегрованим пси-
хофізіологічним утворенням, що ґрунту-
ється, у першу чергу, на мотивації лю-
дини до педагогічної праці [5]. Варто 
вказати, що у переважній більшості на-
укових праць йдеться мова про те, що 
готовність особистості до тієї чи іншої 
діяльності ґрунтується на мотиваційних 
процесах (Л. Берікова, О. Габорець, 
А. Гончарук, Р. Горбатюк, Т. Гуркова, 
Т. Джаман, Л. Дудікова Р. Доброволь-
ська, О. Дудіна, У. Дудка, А. Каленсь-
кий, О. Кириченко Л. Козак, А. Кушнір, 
Ю. Лук’янова, М. Лук’янчук, О. Лунгол, 
Н. Мирончук, С. Михнюк, О. Моренко. 
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Н. Найт, Б. Опальчук, О. Пономаренко, 
Н. Пономарьова, А. Рудюк, А. Сави-
цька, О. Хацаюк, Л. Хоменко-Семе-
нова), що виявляються у системі пот-
реб, мотивів, цілей та ціннісних устано-
вках. На основі проведеного аналізу на-
укових праць [1; 3; 4-9; 11-25; 29; 30] 
було встановлено, що готовність до 
професійної педагогічної діяльності, зо-
крема до використання SMART-компле-
ксів, виявляється у сформованості пот-
реб та інтересів до організації освіт-
нього процесу, самонавчання та праг-
нення до подолання труднощів у роботі, 
а також у навчанні під час вивчення су-
часних інформаційно-комунікаційних 
технологій та технічних засобів, що ви-
користовуються в освітньому середо-
вищі та аграрному виробництві і харчо-
вих технологіях.  

Важливою складовою готовності 
особистості до діяльності, на думку нау-
ковців (С. Михнюк, А. Савицька, А. Ру-
дюк, О. Моренко, Р. Добровольська, 
Л. Берікова, А. Каленський, Н. Мирон-
чук, Ю. Лук’янова, Н. Пономарьова, 
М. Лук’янчук, Н. Найт, О. Кириченко, 
Т. Джаман, Л. Хоменко-Семенова та 
ін.), є її здатність до рефлексії під час 
усвідомлення та оцінювання власного 
стану та дій. Рефлексію визначають як 
психічний процес, що відбувається на 
основі самоаналізу особистості, спря-
мованого на власну оцінку, оцінку своїх 
дій, поведінки, рівнів досягнень та мож-
ливостей. Проведений аналіз наукових 
поглядів дозволив встановити, що гото-
вність особистості до професійної педа-
гогічної діяльності також виявляється у 
рефлексійних процесах, що виявля-
ється у: наполегливості та вимогливості 
особистості до себе під час виконання 
професійних завдань з використанням 
SMART-комплексів; самоконтролі у за-
безпеченні освітнього процесу, самона-
вчанні та самовдосконаленні; самооці-
нці результатів педагогічної діяльності 
та власних можливостей; у прояві відпо-
відальності та дисциплінованості [19; 
25; 20; 7; 1; 11; 18; 16; 12; 6; 30]. 

Досить важливим складником го-
товності особистості до педагогічної ро-
боти, як вважають науковці, є сформо-
ваність у неї здатностей до такої діяль-
ності, що характеризуються когнітив-
ними процесами та діями. Стан готовно-
сті – це відображення у особистості пе-
вного ступеню прояву наявних можли-
востей виконувати певні операції і дії. 
Вказані процеси відбувається на основі 
застосування набутих у особистості 
знань, умінь і навичок. Такої позиції три-
мається низка науковців, які у складі го-
товності виділяють когнітивний компо-
нент (когнітивний – С. Михнюк, А. Са-
вицька, А. Рудюк, Опальчук Б., О. Море-
нко, Р. Добровольська, А. Каленський,, 
Н. Пономарьова, Л. Хоменко-Семе-
нова, А. Гончарук), змістовий – Р. Гор-
батюк, У. Дудка, Л. Берікова, О. Ха-
цаюк, О. Ярещенко, М. Лук’янчук, 
Н. Найт,) та діяльнісний (А. Савицька, 
А. Рудюк, О. Моренко, Р. Доброволь-
ська, Л. Хоменко-Семенова, О. Кириче-
нко) [19; 25; 21; 20; 7; 11; 23; 30; 3; 4; 1; 
29;17; 12]. 

З метою встановлення складни-
ків готовності майбутніх бакалаврів з 
професійної освіти аграрного профілю 
до використання SMART-комплексів у 
професійній діяльності (у межах когніти-
вних процесів та дій), нами попередньо 
був проведений аналіз освітнього стан-
дарту [28] та освітньо-професійної про-
грами підготовки здобувачів першого рі-
вня вищої освіти зі спеціалізації 015.37 
«Аграрне виробництво, переробка сіль-
ськогосподарської продукції та харчові 
технології» [24]. На основі проведеної 
роботи було встановлено, що у майбут-
нього фахівця слід формувати здатності 
у межах програмних результатів нав-
чання, які є основою для виконання спе-
ціалізованих завдань у двох характер-
них напрямах професійної діяльності: 

1) організації освітнього про-
цесу з використанням SMART-комплек-
сів; 

2) використання SMART-ком-
плексів в аграрному виробництві і хар-
чових технологіях. 
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На основі проведеного аналізу 
вище вказаних документів було розроб-
лено узагальнену схему походження 
складових результатів навчання бака-
лаврів з професійної освіти аграрного 
профілю, до яких увійшов комплекс 
знань та умінь за двома напрямами про-
фесійної діяльності (рис. 1). 

У результаті дослідження було 
встановлено, що у складі готовності 
особистості до професійної педагогіч-
ного діяльності когнітивний та діяльніс-
ний компоненти структурно взаємоза-
лежні і взаємодоповнюючі, оскільки у 
єдності спочатку стають в основі поета-
пного виконання предметних і розумо-
вих дій для подальшого формування 
навичок педагогічної діяльності та їх ін-

терференції. Взаємозалежність проде-
монстрована на рис. 1 безпосередньо у 
змісті знань та умінь, що входять складу 
компетентностей. У склад готовності пе-
дагога до використання SMART-ком-
плексів в освіті, входять набуті здатно-
сті особистості до виконання педагогіч-
них завдань, зокрема з: 

1) використання сучасних інфор-
маційних і комунікаційних технологій в 
організації освітнього процесу; 

2) використання спеціалізо-
ваного програмного забезпечення в 
освітньому середовищі;  

3) організації дистанційного нав-

чання та його навчально-методичного 

супроводу. 
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Рис. 1. Узагальнена схема походження складових результатів навчання майбут-
ніх бакалаврів з професійної освіти аграрного профілю  до використання 
SMART-комплексів у професійній діяльності 

 
Варто вказати, що професійну пе-

дагогічну діяльність ми розглядаємо як 
різнорівневий процес, який відбува-
ється і на рівні відтворення дій на основі 
сформованих знань та умінь, і на рівні  

 
творчої педагогічної роботи. Означені 
позиції підтверджені у публікаціях низки 
науковців (А. Гончарук, Р. Горбатюк, 
У. Дудка, Т. Джаман, Л. Дудікова, О. Ки-
риченко, А. Кушнір, Ю. Лук’янова, 

Мета професійної діяльності фахівця за спеціальністю 015 «Професійна освіта» (Аграрне виробництво, 

переробка сільськогосподарської продукції та харчові технології) у вузькому розумінні – організація про-

фесійної підготовки майбутніх кваліфікованих робітників та фахових молодших бакалаврів для аграрного 

виробництва та харчової промисловості. 

Організація освітнього процесу з використанням  

SMART-комплексів 

Знання: 

1. Знання з використання сучасних інформаційних і 

комунікаційних технологій в організації освітнього 

процесу, зокрема і SMART-технологій. 

2. Знання з використання спеціалізованого програм-

ного забезпечення в освітньому середовищі, зокрема 

для SMART-комплексів  

3. Знання з організації дистанційного навчання і їх на-

вчально-методичний супровід на основі застосу-

вання SMART-комплексів. 

Уміння: 

1. Уміння з використання інформаційних і комуніка-

ційних технологій в організації освітнього про-

цесу, зокрема і SMART-технологій. 

2. Уміння з використання спеціалізованого програм-

ного забезпечення в освітньому середовищі, зок-

рема SMART-комплексів. 

3. Уміння з організації дистанційного навчання і їх на-

вчально-методичний супровід на основі застосу-

вання SMART-комплексів. 

Знання: 

1. Знання з використання сучасних інформа-

ційних і комунікаційних технологій в агра-

рному виробництві та харчових техноло-

гіях, зокрема SMART-технологій. 

2. Знання з використання спеціалізованого 

програмного  забезпечення в сфері аграр-

ного виробництва і харчових технологій, 

зокрема SMART-комплексів. 

Уміння: 

1. Уміння з використання сучасних інформа-

ційних і комунікаційних технологій в агра-

рному виробництві та харчових техноло-

гіях, зокрема SMART-технологій. 

2. Уміння з використання спеціалізованого 

програмного  забезпечення в сфері аграр-

ного виробництва і харчових технологій, 

зокрема SMART-комплексів. 

Використання SMART-комплексів 

у професійній діяльності в аграрному вироб-

ництві і харчових технологіях 

Необхідні компетентності: 

 

(Згідно стандарту вищої освіти, першого бакалаврського рівня, спеціальності 015 Професійна освіта) 

- К 06. Навички з використання інформаційних і комунікаційних технологій 

- К 16. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології та спеціалізоване програмне забезпе-

чення та інтегрувати їх в освітнє середовище. 

- К 19. Здатність використовувати відповідне програмне забезпечення для вирішення професійних за-
вдань, відповідно до спеціалізації. 

 

Напрями професійної діяльності та формування компетентностей 
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М. Лук’янчук, Н. Найт, С. Михнюк, 
Б. Опальчук, Л. Хоменко-Семенова) [3; 
4; 6; 8; 12; 15; 16; 17; 19; 21; 30]. Педаго-
гічна діяльність вимагає творчої роботи 
педагога, наприклад, з підготовки мате-
ріалів для навчальних занять та їх вико-
ристання в освітньому процесі. Тому, У 
склад готовності педагога до викорис-
тання SMART-комплексів в освіті, вхо-
дять набуті здатності особистості до ви-
конання педагогічних завдань на різних 
рівнях професійної діяльності. Педагогі-
чна робота вимагає виконання дій на 
відтворення, реконструктивних дій та 
дій з елементами творчості. Отже, вка-
зану особливість структури варто вра-
хувати під час розробки змісту профе-
сійної підготовки майбутніх бакалаврів 
та методики їх навчання. 

У результаті проведеного дослі-
дження ми погоджуємося з тим, що го-
товність до педагогічної діяльності – це 
інтегрована якість особистості, яка міс-
тить мотиваційні, рефлексивні, когніти-
вні та діяльнісні компоненти. Готовність 
майбутніх бакалаврів з професійної 
освіти аграрного профілю до викорис-
тання SMART-комплексів у професійній 
діяльності – це якість, яка проявляється 
як сформований стан психічних, фізич-
них та емоційно-вольових функцій пе-
дагога у специфічному поєднанні моти-
ваційних, рефлексивних, когнітивних та 
діяльнісних функцій, що забезпечують 
його ефективну професійну освітню дія-
льність на основі використанням 
SMART-комплексів під час організації 
освітнього процесу у підготовці кваліфі-
кованих кадрів для аграрного виробни-
цтва і харчових технологій. 

Проведений аналіз вище вказа-
них наукових праць дозволив встано-
вити, що готовність, як певна інтегро-
вана якість особистості, у різній ступені 
проявляється у психічних, фізичних та 
емоційно-вольових процесах, що харак-
теризує її як складне багаторівневе 
утворення. Особистість може бути пов-
ністю не готовою, частково готовою, або 
повністю готовою. Ця вказує на те, що 
готовність особистості має свою специ-

фічну ієрархічну структуру, яка засно-
вана на прояві мотиваційних, рефлекси-
вних, когнітивних та діяльнісних особис-
тісних утвореннь. Готовність за своєю 
структурою є різнорівневою, і може ха-
рактеризується певним станом особи-
сті, що проявляється, наприклад, на ни-
зькому, середньому та високому рівнях. 

Отримані результати проведе-
ного дослідження стали вихідними для 
подальшої роботи з розроблення та 
впровадження у закладах вищої освіти 
змісту на методики навчання у підгото-
вці майбутніх фахівців з професійної 
освіти за спеціалізацією 015.37 «Агра-
рне виробництво, переробка сільського-
сподарської продукції та харчові техно-
логії» з метою формування їх професій-
ної компетентності. 

Висновки та перспективи 
(Conclusion). На основі аналізу науко-
вих праць та власних теоретичних дос-
ліджень було визначено, що «готовність 
майбутніх бакалаврів з професійної 
освіти аграрного профілю до викорис-
тання SMART-комплексів у професійній 
діяльності» – це інтегрована якість осо-
бистості, що сформована як стан психі-
чних, фізичних та емоційних функцій пе-
дагога, які забезпечують його ефекти-
вну педагогічну діяльність на основі ви-
користанням SMART-комплексів під час 
організації освітнього процесу у підгото-
вці кваліфікованих кадрів для аграрного 
виробництва і харчових технологій. До-
слідженням встановлено, що готовність 
фахівців з професійної освіти аграрного 
профілю до використання SMART-ком-
плексів у професійній діяльності є скла-
дним різнорівневим та багатокомпонен-
тним психічно-динамічним утворенням. 
До його змісту та входять взаємозале-
жні мотиваційні, рефлексивні, когнітивні 
та діяльнісні компоненти. Також на ос-
нові аналізу нормативної документації 
встановлено, що у зміст готовності фа-
хівців з професійної освіти до викорис-
тання SMART-комплексів у професійній 
діяльності входять здатності до органі-
зації освітнього процесу, виконання пе-
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вних видів робіт в аграрному виробниц-
тві і в галузі харчових технологій на ос-
нові застосуванням SMART-комплексів. 

Спираючись на отримані резуль-
тати досліджень, вважаємо пріоритет-
ним напрямом подальшої роботи ви-
вчення проблеми розробки ефективної 
моделі організації освітнього процесу 
щодо формування готовності майбутніх 
фахівців з професійної освіти аграрного 
профілю до використання SMART-ком-
плексів у професійній педагогічній дія-
льності. 
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THE ESSENCE AND STRUCTURE OF FUTURE BACHELORS' READINESS IN 
VOCATIONAL EDUCATION OF AGRICULTURAL PROFILE TO USE SMART-

COMPLEXES IN PROFESSIONAL ACTIVITIES 
MaximTARAN, Igor BUTSYK  

 
Abstract. The article presents a generalized description of the results of the research 

defining the essence, content and structure of future bachelors' readiness in the speciality 
015 "Vocational Education" (specialisation 015.37 "Agricultural Production, Processing of 
Agricultural Products and Food Technology") to use Smart-complexes in professional ped-
agogical activity. The analysis of research results on the problem of determining the content 
of personality readiness is presented. The main components of personality readiness for 
professional pedagogical activity are characterised. The article defines "readiness of future 
bachelors in vocational education of agricultural profile to use SMART-complexes in profes-
sional activity" as a formed mental, physical and emotional state of a teacher, which enable 
his/her effective educational work, based on the using of SMART-complexes during the or-
ganisation of the educational process in training of qualified workers for agricultural produc-
tion and food technologies. The readiness of specialists is defined as a complex multi-level 
and multi-component mental and dynamic formation. The content and structure of the spe-
cialist's readiness as a kind of union of interdependent motivational, reflective, cognitive and 
activity components are characterised. The personality's abilities to organise the educational 
process and work in agricultural production and food technologies using SMART-complexes 
as components of the readiness of vocational education specialists for professional peda-
gogical activity are determined. A generalised scheme of the origin of the components of 
the results of training future bachelors in vocational education of agricultural profile to use 
SMART-complexes in professional activity is proposed. 

Keywords: readiness, educational process, SMART-complex, vocational education, 
agricultural production. 


